

Radniční list



Měsíčník města Prachatice, XXIV. ročník, číslo 11 (listopad 2022)



Starostův sloupek

V životě každého člověka přijde mnohokrát okamžik, kdy něco končí, a naopak něco nového začíná. U mě přichází takový okamžik právě nyní. Po 12 letech opouštím funkci starosty našeho krásného města a po více než 19 letech s největší pravděpodobností i samotný prachatický městský úřad. Odcházím jako přesvědčivý vítěz posledních komunálních voleb, bohužel ani téměř 28 % získaných hlasů voličů pro naše uskupení NEZÁVISLÍ a nejvyšší počet preferenčních hlasů pro mou osobu nestačilo. Volební systém v ČR není nastaven jako u našich sousedů, kde je uzákoněna přímá volba starostů a hejtmánů, a tudíž by se tam něco takového stát nemohlo. Vládnout tak bude našemu městu koalice poražených stran. I tak jim přeji mnoho úspěchů a moudrých rozhodnutí ve prospěch občanů našeho města. S pokorou děkuji všem voličům za jejich hlasy a projevenou přízeň. Děkuji za příležitost vést po mnoho let naše město. Jsem rád, že jsem byl společně s našimi koaličními partnery a dalšími kolegy u mnoha zdárných projektů a investic, které byly skutečně ve prospěch města a jeho občanů. Máme opravené všechny školy a školky, bytové i nebytové domy, památky, plavecký bazén s wellness centrem, vybudovaný Areál lesních her. Téměř dokončený je amfiteátr s letním kinem, Štěpánčin park a také velký vodojem, který umožní bezpečnější, levnější a větší zásobování města místní pramenitou vodou. Jsem rád, že jsme uvážlivou cenovou politikou šetřili penězky našich spoluobčanů a nezvyšovali nájemné, poplatky za odpady, daň z nemovitostí a zajistili v této složité době na několik dalších let levné teplo z naší městské teplárny. Zároveň předáváme novému vedení uspořené finanční prostředky v objemu cca 110 mil. Kč, které jsme spojili na naše projekty, a úvěry o něco málo vyšší než 30 mil. Kč, které jsou zcela splatné do zhruba dvou let.

Pro vás, občany, budeme i nadále pracovat v zastupitelstvu města a zasazovat se o priority uskupení NEZÁVISLÍ. Víím, že prosazovat náš volební program z řad opozice bude nelehké, ale budeme usilovat o každý krok správným směrem. I nadále zůstaneme otevřeni vašim podnětům, budeme hájit vaše potřeby, pomáhat řešit problémy a snažit se, aby město Prachatice bylo dobrým místem pro život.

Děkuji všem za spolupráci a přízeň a těším se na další spolupráci z pozice opozičního zastupitele.

Martin Malý, starosta města Prachatice



Volební okresek č. 9 se v letošních volbách přesunul do jídelny prachatické SPgŠ.

Voliči rozhodli o zastupitelích na léta 2022–2026

Voliči s trvalým pobytem v ulicích Pod Hradbami, U Stadionu, Nebahovská, Volarská a Primátorská tentokrát nevolili v místnosti Stavebního bytového družstva (Pod Hradbami 55), ale v jídelně VOŠS a SPgŠ Prachatice (Zahradní 101). Změnu někteří z nich glosovali průpovídkami, že už nemůžou k volbám v pantoflích.

Do každé volební místnosti ve městě se několikrát preventivně vypravili strážníci. „Žádné konflikty nebo narušení veřejného pořádku řešit nemuseli,“ informoval ředitel Městské policie Prachatice Ivo Novotný.

O novém složení městského zastupitelstva rozhodlo v Prachaticích 48,48 % oprávněných voličů.

Zastupitelé města zvoleni v komunálních volbách 23. a 24. září 2022:

Nezávislí (sedm mandátů): Martin Malý, Petr Kolín, Hana Mrázová, Jiří Machart, Lenka Králová, Vladimír Lang, Václav Draxler

Sdružení ODS, TOP 09, NK (pět mandátů): Jan Bauer, Hana Bolková, Josef Fidler, Andrea Tajanovská, Zdeněk Krejsa

Živé Prachatice (tři mandáty): Michal Piloušek, Jakub Nepustil, Barbora Koritenská

ANO 2011 (dva mandáty): Miroslav Lorenc, Marek Liška

Prachatice společně (dva mandáty): Jan Kotrba, Pavel Hodina

PRO Prachatice (jeden mandát): Robert Zeman

KDU-ČSL (jeden mandát): Růžena Štemberková

Po týdenním vyjednávání čtyři politické subjekty (sdružení ODS, TOP 09, Nezávislí kandidáti + Živé Prachatice + Prachatice společně + KDU-ČSL) oznámily 2. října 2022 podepsání koaliční smlouvy pro vedení města v následujícím volebním období s podporou PRO Prachatice. Podle ní obsadí post prachatického starosty Jan Bauer a místostarostování se ujmou Jakub Nepustil a Jan Kotrba. Ustavující zasedání nově zvoleného Zastupitelstva města Prachatice svolal dosavadní starosta města Martin Malý na 24. října 2022 do sálu Národního domu.

Voliči v Prachaticích a přilehlých osadách rozhodovali také o zástupci Prachatice v Senátu Parlamentu ČR. Do druhého kola senátních voleb postoupili Tomáš Jirsa (ODS) a Miroslav Lorenc (ANO 2011). Senátorem za obvod č. 10 i v dalším období zůstane Tomáš Jirsa, který získal 66,36 % hlasů. Senátora ve druhém kole v devíti volebních okrscích v Prachaticích vybíralo 18,78 procenta voličů (zdroj: www.volby.cz).

Text a foto Václav Malina



Veřejná sbírka

pomohla s financováním plošiny pro komunitní centrum v domě Na Zlaté stezce 145. S úpravou schodiště a statickým posudkem přišla na více než 400 tisíc korun.

str. 4



Žákyně Montessori

5. ročníku ZŠ Národní Johana Vachtová a Andrea Houšková prezentovaly společnou činnost s klienty Domova Matky Vojtěchy u příležitosti Mezinárodního dne Alzheimerovy choroby.

str. 9

Volby 2022: Jen pár technických drobností a štěstí, jinak bez problémů

Příprava a samotný průběh voleb do zastupitelstev obcí jsou vždy pro Městský úřad Prachatice prioritou. Tato agenda náleží odboru vnitřních věcí. Jsme pověřeným úřadem pro 29 obcí, jejichž politické strany, politická hnutí, nezávislí kandidáti a ostatní uskupení podávají našemu úřadu kandidátní listiny. Pro letošní volby do zastupitelstev obcí bylo našemu úřadu podáno celkem 70 kandidátních listin. Poté přichází na řadu spousta úkonů, a to jak registrace kandidátních listin, hlasování o pořadí stran na hlasovacích lístečích až po zadání tisku hlasovacích lístků a jejich distribuce. Je za tím spousta práce a zodpovědnosti.

V Prachaticích proběhlo hlasování do zastupitelstev obcí a současně do třetiny Senátu Parlamentu ČR hladce a bez problémů. Řešilo se pouze pár drobných technických věcí. Do dvou volebních místností se dodávaly další hlasovací schránky, protože už byly plné, v některých volebních místnostech bylo členům okrskových volebních komisí chladno a bylo třeba zajistit vyšší teplotu.

Na gymnáziu, když členové okrskové volební komise po skončení

druhého kola hlasování do Senátu odcházeli, vypadlo celé sklo nad hlavními vchodovými dveřmi. Bylo opravdu veliké štěstí, že tam zrovna nikdo nestál, že se to nestalo v době, kdy tudy chodili voliči hlasovat... Nebyla to ničím chyba, pouze opotřebený materiál. Průčelí nad starými, mohutnými dveřmi nevydrželo.

K hlasování do zastupitelstev obcí se dostavilo 4190 voličů (48,48 %) a bylo odevzdáno 80 113 platných hlasů. O senátní volby bývá menší zájem, byly vydány pouze dva voličské průkazy (do zastupitelstev obcí se voličské průkazy nevydávají).

Do Senátu Parlamentu ČR hlasovalo v Prachaticích v I. kole voleb 3617 voličů (41,85 %) a v II. kole voleb 1622 voličů (18,78 %). Odevzdáno bylo v I. kole celkem 3444 platných hlasů, v II. kole 1619 platných hlasů.

Děkují všem, kteří se podíleli na přípravě, průběhu a samotném zpracování voleb, a to jak zaměstnancům Městského úřadu Prachatic, tak členům okrskových volebních komisí.

Lenka Hesounová, referent odboru vnitřních věcí

Městská knihovna se opět zapojila do mezinárodního projektu Noc literatury

Noc literatury je jedním z rozsáhlých literárních projektů s cílem představit netradičním způsobem nejnovější překlady současné evropské literatury vydané v posledních dvou letech. V letošním roce byla dlouhodobě 26 Českými centry a sdružením EUNIC naplánovaná na 21. září. Městská knihovna Prachatic se poprvé připojila k této akci již 14. května 2014.

Letos město Prachatic bylo ve společenství 80 měst z České republiky a s městy Amsterdam, Berlín, Bratislava, Budapešť, Debrecín, Mnichov, Paříž, Sofie, Vídeň, Vratislav, New York, Dillí, Hanoj, Peking, Tel Aviv a Káhira ze 16 zemí na čtyřech kontinentech.

Texty vždy vybírají zahraniční kulturní instituty ze sdružení EUNIC, kulturní oddělení zahraničních velvyslanectví a profesionální dramaturg nakladatelství Labyrint.

V letošním roce čtení probíhalo v Radničním sálu ve skvělém osobitě přednesu herců z divadelního spolku DUTAM. Četli ukázky z knih Konvertitka, Kodaňská píseň Klíč, Cizinka, S večerem přichází tíseň, V posledním tažení, Eliete-obyčejný život, Euforie, Bod nula, Čukčovo velké neštěstí, Winterbergova poslední cesta.

Večer zpřijemnilo také vystoupení klarinetového souboru pod vedením Jana Hovorky se zpěvačkou s nádherným hlasem Petrou Sovovou. Občerstvení si mohli posluchači zakoupit od firmy MIKO Michala Kočana, od Makronky Melmerové a z nabídky Farmářské prodejny.

Osobitě interpretace literárních textů v příjemném prostředí Radničního sálu přinesly posluchačům nevšední zážitky. Paní Reinerová nám napsala: „Děkujeme knihovnicím za moc hezký večer. Všichni byli skvělí, bavil mne ten vousatý pán, nevím jméno, který předčítal nakonec, ale i ten, co seděl sám, měl moc hezký projev, o sametovém hlase paní profesorky, která předčítala, ani nemluví. A paní Sovová – božská. Hezké bylo i doplnění videoprojekcí a super klarinety. Připočtu-li výborné občerstvení... Mohu se zeptat, kdo je ta paní, jejíž cukrovinky se jen rozplývají? Je škoda, že v tomto městě jsou lidé dost neochotní se takových akcí účastnit. Dovedu si představit, že organizace večera dala dost práce. Prostě, všichni jste byli 👍.“

Děkujeme všem účastníkům a těšíme se za rok.



Hana Mrázová, ředitelka MěK Prachatic

Prachatice mají další opravený křížek



Při výjezdu z města na Kahov, Podolí a dále na Oseky nechalo město Prachatic prostřednictvím restaurátora Vojtěcha Macha – Žižky opravit další litinový kříž s plastikou Ježíše Krista a kamenným podstavcem.

Křížek již byl delší dobu v nevyhovujícím stavebně-technickém stavu a potřeboval tak nutnou opravu. Obnova spočívala v celkové opravě kamenného podstavce a velkého litinového kříže s plastikou Ježíše Krista. Křížek byl navíc nově doplněn destičkou s nápisem Chvála Kristu. Nápisové části, samotná plastika a další dílčí detaily byly nově pozlaceny plátkovým zlatem. Velký litinový kříž byl ošetřen, původní barva byla okartáčována a posléze odstraněna od předchozích nátěrů. Následně byl kříž natřen základovou barvou a poté kovářskou barvou s grafitem. Kamenný podstavec byl v terénu narovnan a očištěn od mechů, lišejníků, barev a dalších nečistot. Na závěr bylo celé dílo barevně sjednoceno, dříve na soklové byla zlatě zvýrazněna a proti případné degradaci způsobované vlhkostí do kamenného materiálu byl aplikován hydrofobizační nátěr.

Jednalo se tedy o šetrnou obnovu drobné sakrální památky s cílem obnovení jejího původního vzhledu. Samotná realizace vyšla na 41 170,- Kč, přičemž byla podpořena neinvestiční dotací Jihočeského kraje ve výši 25 000,- Kč z dotačního programu Kulturní dědictví, v tomto případě zaměřeného na drobnou sakrální architekturu v krajině.

Jiří Srch, odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

Termín zákazu provozu starých kotlů na pevná paliva se posouvá

Novelou zákona o ochraně ovzduší z května 2022 došlo k posunu termínu zákazu topení v kotlích na pevná paliva horší než 3. třídy provozovaných v rodinném domě, bytovém domě nebo stavbě pro rodinnou rekreaci. V těchto případech se původní zákaz posouvá z 1. září 2022 na 1. září 2024. Pro staré kotle na pevná paliva umístěné v jiných objektech než v rodinném domě, bytovém domě nebo

stavbě pro rodinnou rekreaci platí původní termín 1. září 2022. V případě, že na štítku kotle není údaj o jeho emisní třídě, je kotel považován za nevyhovující s emisní třídou č. 1. Provozovatelé se po uvedeném datu vystavují sankcím v případě, že budou takové kotle i nadále provozovat.

Lenka Machartová, odbor životního prostředí

Komunitní plánování sociálních služeb

V rámci Týdne sociálních služeb v ČR 2022, kde je město Prachatice partnerem APSS v ČR, se ohledně monitoringu a přípravy Akčního plánu rozvoje sociálních služeb na rok 2023 konalo pět setkání pracovních skupin: Rodiny s dětmi, Senioři, Osoby v krizi (*na snímku*), Osoby se zdravotním postižením a řídicí výbor. Zúčastnili se jich zástupci stovek klientů a obyvatel zařízení a také poskytovatelé registrovaných i doprovodných sociálních služeb.

Výčet témat by nestačil na celý Radniční list, a tak lze konstatovat, že města (město Prachatice) by měla (mělo) zvýšit dotace na sociální služby potřebné, zařazené v síti služeb, možná ponížít na aktivity jednorázové, bez efektivity. Bohužel jednání se konají v době, kdy odchází staré vedení a nové ještě nenaoustupilo. Pevně věříme, že navýšení se objeví v rozpočtu na rok



2023.

Hlavních pár témat z jednotlivých skupin se pokusím krátce sepsat: nedostatek lidských zdrojů, navýšení klientů napříč službami, narůstající dluhy, exekuce u jednotlivců, závislosti, trestná činnost, bariéry i na místech, která jsou nově vybudovaná, roztržitost, a nevyužitelnost míst na aktivity, nedostatečná informovanost, malé vzdělání v nových technologiích napříč generacemi, jednorázové projekty bez další návaznosti či udržitelnosti, chybějící chráněné bydlení, sdílené kanceláře, prostory...

Děkujeme za jakoukoli pomoc, podnět, práci i realizaci při nejen společném plánování, ale také dalších konkrétních krocích. Ten může to a ten zas tohle, tak pojďme společně do toho (*blíže na kpss@prachatice.eu*).

Hanka Rabenhauptová, metodik KPSS

Ceny pro pečující 2022 předány

Potřetí v ČR a podruhé v Prachaticích si připomínáme Den pečujících. Cílem je upozornit na důležitost neformální péče a zároveň poděkovat pečujícím za to, že tady jsou pro své blízké, kteří ji potřebují.

V Městském divadle v Prachaticích byli 2. října 2022 oceněni certifikátem, květinou, dárkem pod záštitou prezidenta APSS v ČR Jiřího Horeckého a Lucie Kozlové, náměstkyně jihočeského hejtmána:

Neformální pečující – Luboš Pošta (Profesionál ve zdravotnickém zařízení – Jana Valentová (sestra chirurgie, Nemocnice Prachatice) a Jaroslava Důrová (sestra JIRP, chirurgická ambulance, Nemocnice Prachatice) Profesionál v pobytovém zařízení – Magda Melková (hospic PT), Radka Holová (hospic PT, dříve DSMK), Kateřina Hrbková a Ilona Hruběšová (Domov seniorů Pohoda Netolice), Růžena Šimková



Ocenění převzal také Luboš Pošta (s mikrofonem). S manželkou Evou pečují o dvě těžce postižené děti, dnes dospělé.

(Pečovatelská služba Netolice), Petra Seberová a Lenka Zemanová (Domov seniorů Mistra Křišťana Profesionál v sociálních službách – Jiří Gabriel Kučera (Osobní asistence PT), Ivana Hoidekrová a Pavla Kolínová (pracovnice v sociálních službách Domova Matky Vojtěchy), Klára Horníková a Miroslav Ziegler (ergoterapeuti v Domově Matky Vojtěchy

Dobrovolník – Dagmar Koutová (muzikoterapeutka, DS Netolice) a Věra Davidová (dobrovolník, DPS Skalka Prachatice).

Vážíme si vaší práce. Gratulujeme.

Odměnou nejen pro oceněné, ale pro všechny přítomné, byla vystoupení zpěváka Bohuše Matuše a romského tanečního seskupení Romano Jírolo z Volar. Děkujeme vystupujícím, všem dobrovolníkům a zaměstnancům divadla.

Hanka Rabenhauptová

Nejstarší občanka města oslavila stovku



Starosta města Martin Malý pogratuloval Marii Záhřebové, která na konci září oslavila 100. narozeniny. V Prachaticích žije od roku 1993 (od roku 2018 v Domově seniorů Mistra Křišťana, předtím v DPS Skalka). Vychovala tři dcery, má šest vnoučat, dvanáct pravnoučat a čtyři praprapravnuky. **Lenka Houšková, foto Jana Hulešová**

Pavla předala ředitelování Evě

Centrum STROOM Dub uspořádalo po covidové pauze v Národním domě v Prachaticích Setkání bez hranic.

Přítomní si 5. října 2020 užili hudební a taneční vystoupení a kvíz, veselo bylo ve fotokoutku i u baru s míchanými nápoji. Do Prachatic se (nejen) s písněmi Karla Gotta vrátil zpěvák Kristián Šebek (zaspíval také na Slavnostech Zlaté stezky), autogramy a úsměvy rozdával paralympionik Arnošt Petráček. Slzičky se dostavily při loučení, když Pavla Čechová Švepešová po šestnácti letech předávala ředitelskou funkci ve STROOMu Evě Podlahové (*Pavla v zeleném, Eva v růžovém*).



Text a foto Václav Malina

Živé Prachatice informují

Informování veřejnosti Živými Prachatice prostřednictvím Radničního listu otevírá další čtyřletý cyklus v novém volebním období. Velkou změnou je, že se po čtyřech letech v opozici Živé Prachatice stávají součástí koalice, která bude rozhodovat o vývoji města. Velmi si vážíme důvěry, kterou nám ve volbách řada občanů města dala. K našemu spolupůsobení ve vedení města přistupujeme s velkou pokorou vědomi si velké zodpovědnosti. Budeme se snažit důvěru nezklamat, i když je nám jasné, že nikdy není možné se zavděčit všem. Město vyžaduje řadu změn a investic, když finanční možnosti jsou přitom omezené. Budeme tedy muset vážit, která z investic bude mít jaký přínos pro město a tím i prioritu. Současně je třeba počítat s tím, že příprava větších investic trvá vždy několik let a nemusí se stihnout v daném čtyřletém období. Jedním z našich cílů je i zlepšení komunikace mezi vedením města a občany, držme si tedy palce, aby se nám všem toto dařilo. **Jakub Nepustil**

Heligonkářská show

Senioři ČR, Městská organizace Prachatice, připravila již podesáté setkání v sále Národního domu v Prachaticích. Heligonkářskou show spojila s dodatečným připojením se k oslavám Mezinárodního dne seniorů.



Úvod patřil předsedkyni městské organizace Zdeně Hružové, která měla upřímnou radost, že se lidé nejen sešli, ale že se podařilo dát dohromady dvanáct muzikantů, kteří hráli především známé písně. „Zazněly snad všechny lidové hity, při kterých zpíval celý sál,“ pochvalovala si Zdena Hružová.

Seniory pozdravil starosta města Martin Malý, dopisem i senátor Tomáš Jirsa. Pozvání přijali nejen prachatičtí senioři, ale i z širokého okolí, například z Domova pro seniory Pohoda Netolice. Akci z grantu „Volnočasové aktivity 2022“ podpořilo město Prachatice.

Hanka Rabenhauptová

Informace telekomunikačního úřadu

... pro občany, kteří přijímají televizi přes anténu.

Pokud se vám zhoršila kvalita příjmu televizního signálu přes anténu, tuto nepřijemnou situaci je nutné řešit s Českým telekomunikačním úřadem (ČTÚ).

Rušení televizního příjmu přes anténu se doporučuje co nejdříve oznámit Českému telekomunikačnímu úřadu. Další informace k problematice rušení televizního příjmu přes anténu způsobené mobilními sítěmi naleznete na www stránkách ČTÚ (ctu.cz): Rušení příjmu terestrické televize - související s provozem sítí MFCN | Český telekomunikační úřad.

Lenka Houšková

KDU-ČSL děkuje ...

Vážené spoluobčanky a vážení spoluobčané, dovolte nám Vám poděkovat za Vaši účast v proběhlých komunálních volbách. Děkujeme Vám za Vaše hlasy a podporu, kterou jste nám vyjádřili a kterou nám dlouhodobě vyjadřujete. Velmi si jí vážíme. V průběhu povolebních vyjednávání jsme rádi, že dojde ke změně ve městě. Jednou z našich priorit, kterou jsme deklarovali a představili, jak ve volebním program, tak ji budeme aktivně prosazovat je lidský přístup pro nás všechny. Jednou z prvních věcí, kde se tento lidský přístup odráží a my jej podpoříme je změna jednacího řádu Zastupitelstva města (zrušení časového prostoru 2× 3 minuty pro občany i zastupitele), zahajování zastupitelstva v pozdějších odpoledních hodinách a časový prostor před samotným jednáním zastupitelstva vyhrazený právě pro názory a připomínky občanů. Zároveň jsme i nadále kdykoliv rádi k dispozici pro Vaše podněty a připomínky k řešení pro efektivně fungující radnici a naši společnou komunitu a pospolitost. **Růžena Štemberková**

Plošina Na půdu



Díky podpoře dobrých lidí se podařilo nainstalovat a zprovoznit plošinu, která bezpečně dopraví lidi s omezeným pohybem do prostor Komunitního centra Na půdě na Zlaté stezce 145 v Prachaticích.

Děkujeme všem, kdo se jakoukoliv částkou podíleli na jejím zakoupení (veřejná sbírka, prodej výrobků, bleší trh, individuální dárci...).

Plošina pro komunitní centrum komplet s úpravou schodiště a statickým posudkem přišla na více než 400 tisíc korun. Zhodnocena tak byla budova, která je v majetku města.

Zdeněk Krejsa, ředitel společnosti KreBul

Sdělení redakce Radničního listu

Až začnete číst tento Radniční list, bude podle koaliční dohody (píšeme o ní na titulní straně) staronovým starostou Prachatic Jan Bauer. V době uzávěrky tohoto čísla ještě město vedl Martin Malý, který využil prostor Starostova sloupku k rozlučkovému sdělení.

Janu Bauerovi bude patřit úvodník dalšího vydání tohoto měsíčníku. **Václav Malina, šéfredaktor RL**

Milostivé léto II. pomůže zbavit se závazků i vůči městu Prachatice

Do konce listopadu 2022 mají občané možnost ukončit v rámci takzvaného „milostivého léta II.“ exekuce, které vznikly v minulosti z veřejnoprávních dluhů, tedy i z dluhů vůči městu Prachatice a organizacím, které město Prachatice vlastní.

Dlužník, který má vůči městu Prachatice pohledávky, se může telefonicky dotázat na čísle 377 464 009, elektronicky na e-mailové adrese info@exekutors.cz nebo přes datovou schránku pvwg8xd. Dlužník, který dluží Městské správě domů a bytů Prachatice na nájmu z bytových nebo nebytových prostor, se může obrátit

na exekutorku Vendulu Flajšhansovou, Exekutorský úřad Plzeň-sever, Divadelní 2728/3a, 301 00 Plzeň, e-mail podatelna@exekutori.com, tel. 377 532 479.

- Pokud byste si přesto nevěděli rady, můžete se bezplatně obrátit na:
- Občanskou poradnu Prachatice, telefon 723 123 093, e-mail poradna@krebud.cz
 - Dluhovou poradní linku organizace Člověk v tísni na tel. 770 600 800
 - www.milostiveleto.cz

Lenka Houšková, kancelář starosty

O nejlepší utopence a nakládané sýry

Každoroční soutěž o nejlepší utopence a nakládané sýry proběhla ve Starých Prachaticích za hojně účasti soutěžících i hodnotících diváků.

Pořádající Staroprachatský a Ostrovský spolek vyhlásil tři kategorie. Hodnocení opět probíhalo „divácky“ – přítomní ochutnávali jednotlivé vzorky a hlasovali vzhazováním matiček. Který vzorek získal nejvíc hlasů tzv. na váhu, ten vyhrál. Díky sponzo-



rům byli v jednotlivých kategoriích oceněni: Utopenci klasika (*na snímku*): 1. Tomáš Rosa, 2. Karel Talafous, 3. Jiří Pechlát
Utopenci v omáčke: 1. Radek Štefankovič, 2. Jan Špaček 3. Markéta Hauserová
Nakládané sýry: 1. Jaromír Šverák, 2. Jan Špaček, 3. Zuzana Pelikánová.
Zuzana Pelikánová
Staroprachatský a Ostrovský spolek

Na slovíčko ... s Vráťou Škorpilem, průvodcem soutěže o nejlepšího utopence



Jakou úroveň měla letošní soutěž o nejlepšího utopence a nakládaný sýr ve Starých Prachaticích?

Ochutnal jsem všechno, hodnocení jsem si přeci nemohl nechat ujít. Velmi příjemně mě překvapilo, že v soutěži nebyl jediný slabý vzorek. Všechno mi chutnalo, samozřejmě něco víc, něco méně, ale to už je velice subjektivní záležitost. Nebyl jsem zklamán ani u jednoho koštu.

Jaké chutě preferujete?

U klasických utopenců mám rád opravdu klasiku.

Cibule, ocet, troška feferonky, aby to bylo ostrější. Buřty v omáčke? Já sám je nedělám, tam jsem vyloženého favorita neměl. Sice nosím v hlavě, jak bych to udělal, ale ještě jsem se do toho nepustil. V nakládaném sýru mně ladí česnek.

Potěšilo mě ohlédnutí do historie a vzpomínky na rok 1995 ...

Celá tahle taškařice začala v Prachaticích v baru u Františka Kasla v roce 1995, kdy ji vyhlásil měsíčník KLÍN, který jsi vydával. Jsem rád, že jsme tehdy vymysleli akci, která se ujala, i když měla v Prachaticích pauzu, než se začala dělat ve Starých Prachaticích. Víc než výsledky je důležitější, že se sejdou lidi, druží se a nepřemýšlí nad hovadinami, se kterými stejně nehnou. Jsou spolu rádi, pobaví se.

Václav Malina, foto Karel Talafous

Prachatice v českém dobovém tisku (23)

Výlet. Kuratorium české besídky učednické v Prachaticích vypraví učně dne 8. t. m. za příznivého počasí na Helfenburg. Učňové, kteří se tohoto výletu zúčastní, shromáždí se přímo na nádraží, a to nejméně půl hodiny před odjezdem poledního vlaku, aby mohl být přesný počet účastníků stanoven. Návrat vlakem nočním. V pádu nepříznivého počasí odloží se výlet na neděli příští. Kuratorium žádá pp. živnostníky, aby své učně v plném počtu k výletu tomu vypravili. Náklad s tím spojený hradí kuratorium besídky.

Rozdělení okresu. Němci usilují o to, aby okresy byly do nejzazších podrobností národnostně ohraničeny. A ohraničení se dle vládní předlohy týká okresu zdejšího, z něž mají býti vyloučeny obce Jelemka, Mičovice a Nebahov, které mají připadnout okresu Netolickému. Pro všechny ostatní české obce má být utvořen nový okres se sídlem ve Vl. Březí, případně v Husinci, k němuž připadly by obce z okresu Vimperského Boubská, Hoštice a Sv. Mária.

Střelba v zdejších kasárnách. V noci na 5. t. m. asi po jedné hodině bylo ve zdejších kasárnách střeleno. Asi po dvou hodinách se střelba opakovala. Střelba líčí se jako následek halucinace jednoho vojína, po městě vypravuje se však něco jiného.

(Šumavské proudy 8. 10. 1911)

Osobní. Na čtvrtém sjezdu českých okresů v království Českém, který se konal v Praze dne 7. t. m., byl opět zvolen do výboru pan JUDr. Josef Pluhař, starosta zdejšího zastupitelského okresu.

Výlet. Kuratorium české besídky učednické v Prachaticích vypravilo učně dne 8. října na zříceniny hradu Helfenburka. Za krásného počasí vyjeli hoši poledním vlakem do Strunkovic nad Blanicí, kdež po krátkém odpočinku nastoupila cesta do Dubu. Zde v hostinci pana Laudy obdrželi hoši svačinu, načež pokračováno k cíli výletu. Odborný výklad podal hochům p. učitel Fr. Maruna. Zpáteční cesta do Strunkovic vykonána za zpěvu národních písní. Ve Strunkovic obdrželi hoši večeři v hostinci Na Knížecí, načež nočním vlakem vrátili se zpět. Mimo pohoštění učňů, dostalo se každému v upomínku pěkné dopisnice s pohledem na Helfenburk. Vydařeného výletu se zúčastnilo 20 učňů.

Neštěstí. Při opravě zdejšího děkanského kostela zaměstnaný tesařský dělník Mráz z Hoštice pracoval ve středu odpoledne u zvonů, přičemž neopatrně stoupl na konec prkna, které se s ním převážilo, a Mráz se zřítíl do hloubky 12 metrů. Pádem rozbil si hlavu a utrpěl též těžké vnitřní zranění. První pomoc zraněnému poskytli pánové

Ruda Štechr, správce Národní knihtiskárny, a Robert Ulbrich, majitel drogerie.

(Šumavské proudy 15. 10. 1911)

Veselá vojna. V pondělí dne 16. t. m. ráno nalezl dělník Matěj Novák nedaleko dřívější střelnice místních ostrostřelců oběšeného vojína, v němž zjištěn nováček nastoupivší službu u zdejšího 6. praporu myslivců, Jan Klečka ze Svíratice u Strakonice. Odešel v neděli večer z kasáren, obdarovav předtím svého soudruha kapesními hodinkami, jež mu přímo vnutil, vysloviv zároveň pochybnost, že by je druhého dne asi sotva dostal. Z celého jeho chování mohlo se soudit, že nezamýšlí ničeho dobrého, a přece byl ponechán svému osudu.

(Šumavské proudy 22. 10. 1911)

Pražskou uzeninu a výtečné druhy jemných salámů počínaje již dnem 25. t. m. pro každou středu začne objednávat firma Josef Volinka v Prachaticích, na což velectěně odběratele upozorňujeme.

Ze Starých Prachatic. Krádež ve statku paní Hopfingerové spáchána byla tento týden v noci ze středy na čtvrtek. Neznámý poberta dostal se vypáčením vrat u stodoly do statku, odkud odcizil 13 husí a beze stopy zmizel vzav také sebou ze stodoly hnací řemeny od mlátičky.

(Šumavské proudy 29. 10. 1911)

Řídké jubileum. Zdejší děkan arcikněz a papežský prelát monsignore Jan Švéda slavil ve čtvrtek dne 9. t. m. šedesátileté jubileum za značné účasti kněží z blízkosti i širšího okolí.

Povýšení ve vojště. Majorem stal se pan hejtman Hanak u 6. praporu myslivců a přeložen byl odtud do Opavy ve Slezsku.

(Šumavské proudy 12. 11. 1911)

Zemětřesení. Slabý otřes země pocíten byl ve městě ve čtvrtek 16. t. m. po půl jedenácté hodině v noci. Pozorován byl zejména v bytech ležících ve vyšších poschodích, kde otrásla se podlaha, jako když po ní někdo prudce přeběhne, okna a sklenice zařínčely, ba i visuté lampy elektrické se zakymácely, což trvalo jen několik vteřin.

(Šumavské proudy 19. 11. 1911)

Ta zdejší elektrárna. Není pořád ještě hotova. Stále se tam ještě něco zřizuje a mění. Vystavěna na bahnitě půdě, kde voda stále prosakuje, nevyhovuje svému účelu a tak pro samé opravy nedává proud pro pohon strojů. Činí tak pouze ve čtvrtek, aby se mohl vytisknout Deutsch Böhmerwald. Na ostatní živnostníky, kteří si dali do svých závodů drahým nákladem proud zavěsti, zřetel se nebere.

(Šumavské proudy 10. 12. 1911)

Z dobového tisku vybral Pavel Fencel.

GALERIE DOLNÍ BRÁNA

Tel. 388 318 612

galerie@prachatice.eu

Prodejní galerie – stálá expozice.

Otevřeno:

po zavřeno
 út-pá 10.00-12.30 13.00-17.00
 so 9.00-15.00

do 4. 11.

STUDENTI V DOLNÍ BRÁNĚ

Výstava prací studentů VOŠ a SPŠ Volyně

11. 11. – 21. 1. 2023

VÝSTAVA JINDRY ČAPKA:

ZIMNÍ POHÁDKA

Ilustrace Jindry Čapka, jednoho z předních představitelů slavné tradice českých malířů a knižních ilustrátorů. Patří ke špičkovým středoevropským výtvarníkům. Svým uměním si vysloužil celosvětový věhlas.

Vernisáž 11. 11. od 17.00.

MĚSTSKÉ DIVADLO

3. 11. (19.00)

A. R. Gurney: SYLVIE

Předplatné řady A podzim 2022

Romantická komedie o tom, že láska je jenom jedna. Hrají: O. Volejník / O. Brousek ml., K. Cibulková / M. Bittnerová, A. Stropnická / J. Košková, V. W. Kraus.

13. 11. (15.00)

Divadlo NaVětvi: **KNIHOMOLI**

Pohádka plná písniček s autorskou hudbou, u které se budou bavit děti i dospělí.

15. 11. (19.00)

T. Vejmlola: **TUKTUKEM PO AFRICE**

Mnoho barvitých historek doprovázených krásnými, nejen dronovými záběry cestovatele, vypravěče a spisovatele Tomáše Vejmloly.

16. 11. (19.00)

CATFISH

Koncert britské blues-rockové špičky. Vůdčí osobností kapely je teprve dvaadvacetiletý fenomenální kytarista a zpěvák Matt Long. Strhující, energická hudba podepřená skvělými instrumentálními výkony všech hráčů.

23. 11. (19.00)

P. Barlow: **MESIÁŠ**

Divadlo Verze / Předplatné řady B podzim 2022

Celosvětově úspěšná komedie o největším příběhu všech dob. Hra plná montypythonského humoru. Hrají: I. Chmela, D. Prachař, M. Prachařová / B. Suchánková.

24. 11. (19.00)

J. Břehový: **REJŽÁK Z PRAHY**

Bechyňský divadelní spolek Lužnice, vítěz Festivalu amatérského divadla Štít 2022

Do letitého venkovského ochotnického souboru, zmítaného malou vnitřní krizí, se vloudí suverénní divadelník z Prahy, který všemu divadelnímu beze zbytku rozumí, všude byl a každého zná...

29. 11. (19.00)

L. Pavlásek: **PLANETA SLEPIC**

Nová celovečerní one man show Lukáše Pavlásky. Jaké vyhlídky má naše slavná civilizace, která stále jen nakupuje nepotřebné věci, kde si každý myslí, že má

pravdu, a kde vedle sebe žijí tak rozdílné bytosti jako jsou ženy, muži a psi... Na téhle planetě nakonec přežijí jen slepice. Přijďte se zasmát tomu, co znáte ze života.

KRALOVA VILA

5. 11. (19.00)

DIRTY LESBIAN DUCK

Narozeninový koncert. „Kachny“, legendární prachatická hardcore-metalová kapela, oslaví ve vile 30 let své existence! Popřát a zahrát k výročí přijdou volyňští PNP.

FARMÁŘSKÉ TRHY

12. 11. (10.00-13.00)

Farmáři a výrobci regionálních produktů opět na prachatické Skalce!

VELKÉ NÁMĚSTÍ

18. 11. (18.00)

KRAMPUSLAUF PRACHATICE

Průvod pod taktovkou skupiny Dragon Krampus Č. Krumlov.

ADVENTNÍ NEDELE

(informace na str. 8)

• **Vstupenky**

<http://vstupenky.kisprachatice.cz>

• **Novinky, hudební a filmové ukázky,**

fotky a další informace:

www.facebook.com/kisprachatice

www.kisprachatice.cz

KONTAKTY

Tel. Městské divadlo: 388 607 227

vhouskova@kisprachatice.cz

infocentrum@kisprachatice.cz

INFOCENTRUM

Velké nám. 1

Tel. 388 607 574

e-mail: infocentrum@prachatice.eu

Otevřeno:

po-pá 8.00-17.00

KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA

Stálá expozice. Výstava sochaře a malíře O. H. Hajeka - průřez děl z celoživotní tvorby. Otevřeme po domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

KINO NÁRODKA

Rezervace na <http://vstupenky.kisprachatice.cz> nebo 388 607 574

1. 11. (19.30)

BANGER

Komedie, drama ČR. Přístupný od 15 let.

4. 11. (19.30)

ADAM ONDRA: POSUNOUT HRANICE

Dokument ČR, Itálie. Přístupný.

8. 11. (19.30)

SPOLU

Drama ČR. Přístupný.

10. 11. (19.30)

VRAŽDA V LONDÝNĚ

Historický, thriller USA.

Přístupný od 12 let. Titulky.

15. 11. (17.00)

ŠOUMEN KROKODÝL

Rodinný, dobrodružný, komedie USA. Pří-

stupný. České znění.

17. 11. (19.30)

ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU

Komedie ČR.

Přístupný od 12 let. České znění.

22. 11. (19.30)

HRANICE LÁSKY

Drama, erotický film ČR.

Přístupný od 15 let.

24. 11. (16.30)

BLACK PANTHER:

WAKANDA NECHŤ ŽIJE

Dobrodružný, akční film USA.

Přístupný od 12 let. České znění.

24. 11. (19.30)

BLACK PANTHER:

WAKANDA NECHŤ ŽIJE (3D)

29. 11. (17.00 a 19.00)

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2

Pohádka, fantasy, komedie ČR.

ZIMNÍ ZAHRADA MĚÚ

Velké náměstí 3

Tel. 388 607 111

Otevřeno:

po, st 9.00-17.00

út, čt, pá 9.00-14.00

1.-30. 11.

KVĚTENA ŠUMAVY

Výstava ve spolupráci se Správou Národního parku Šumava představuje nejvýznamnější rostliny Šumavy v jejich přirozených biotopech.

GALERIE NEUMANNKA

www.neumannka.com

Tel. 388 310 326

neumannkaprachatice@gmail.com

Otevřeno:

po-pá 12.00-16.00

(vstup mimo otevírací dobu po dohodě na tel. 605 244 591 nebo 603 848 762)

do 23. 11.

M&E DESIGN

Malá rodinná firma, jejíž portfolio je v současné době zaměřeno především na designové vázy a květináče, kterou baví vytvářet funkční design, a přitom klade velký důraz na ekologii (www.me-design.cz).

25. 11. – 27. 1. 2023

NAKLADATELSTVÍ WO-MEN:

VŠICHNI MÁME VELKÝ PŘÍBĚH,

KTERÝ MŮŽEME VYPRÁVĚT

WO-MEN je malé nezávislé nakladatelství orientující se na umělecké literárně-fotografické dokumentární knihy s genderovým zaměřením. Jeho knihy získaly česká i mezinárodní ocenění.

Vernisáž 25. 11. od 18.00 hod.

PRACHATICKÉ MUZEUM

Tel. 388 311 419

muzeum@prachatickemuzeum.cz

www.prachatickemuzeum.cz

Otevřeno:

út-ne 10.00-16.00

do 30. 12.

SVĚT KOSTIČEK

ANEB SEVA ČESKÝ FENOMÉN

Projekt putovní výstavy exponátů sestavených z kostiček stavebnice Seva® s inova-

tivním doprovodným programem. Každý malý návštěvník si odnese z výstavy magnetku nebo placku s logem Svět kostiček.

1. 11. (17.00)

JORDÁNSKO

Přednáška, Jan Vágner

4. 11. (16.00–17.30)

LUCERNÍČKY PRO SV. MARTINA

Výtvarná dílna ve spolupráci s Muzeem české loutky a cirkusu.

15. 11. (17.00)

ROK 1918 NA PRACHATICKU

Přednáška, Pavel Fencel

29. 11. (17.00)

200 LET OD ROZLUŠTĚNÍ HIEROGLYFŮ

Přednáška, R. Landráfová

3. 11. (14.00–16.30)

ŠLAPÁNÍ ZELÍ PRO VEŘEJNOST

V přednáškovém sále muzea budeme krouhat, šlapat a ochutnávat zelí.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Tel. 388 607 715

info@knih-pt.cz

www.knih-pt.cz

1.–30. 11.

MEZINÁRODNÍ KNIHOVNICKÉ PARTNERSTVÍ ANEB KDYŽ SE PRACUJE SRDCEM

Výstava, představení knihoven v Ignalině (Litva) a ve Šmarje pro Jelšah (Slovinsko).

3. 11. (14.00)

MIKOLÁŠ ALEŠ A MIROTICE

Literární kavárna, Domov seniorů Mistra Křišťana.

7. 11. a 21. 11. (9.00–12.30)

ČESKÉ DĚJINY V KOSTCE

S prof. M. Weisem, Rožmberský sál Staré radnice.

7. 11. (9.00–11.00)

NÁHROBEK J. V. VRATISLAVA Z MITROVIC V PRAZE

Virtuální U3V, klenoty barokního sochařství v českých zemích, zasedací místnost MěÚ.

7., 14., 21., 28. 11. (10.00–11.00)

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI PRO POKROČILÉ

Š. Polatová, odd. pro děti a mládež.

8. 11. (13.00–14.30)

ČÍNSKÁ MEDICÍNA V NAŠÍ ZAHŘÁDCE

Virtuální U3V, Léčivé rostliny čínské medicíny III., zasedací místnost MěÚ.

9. 11. (9.00–12.30)

DAČICE, SLAVONICE

Univerzita 3V, přednáší K. Brůžková, Rožmberský sál Staré radnice.

14. 11.

ERASMUS+

STORIES MAKE LIFE BETTER

Mediální prezentace – práce s kamerou.

21. 11. (9.00–11.00)

CTNOSTI A NEŘESTI V KUKSU

Virtuální U3V, klenoty barokního sochařství v českých zemích, zasedací místnost MěÚ.

22. 11. (14.00–15.00)

DEN POEZIE

Odd. pro děti a mládež

22. 11. (13.00–14.30)

LÉČIVÉ ROSTLINY ČÍNSKÉ MEDICÍNY IV.

Virtuální U3V, čínská medicína v naší zahrádce, zasedací místnost MěÚ.

23. 11. (9.00–12.30)

TŘEBOŇ, LÁZEŇSTVÍ

Univerzita 3V, přednáší J. Váňa, starosta města Třeboň, Rožmberský sál Staré radnice.

24. 11.

ŠUMAVSKÉ LITERÁRNÍ OKÉNKO

9. díl na YouTube kanálu MĚK

29. 11. (14.00–15.00)

DEN PRO DĚTSKOU KNIHU

Odd. pro děti a mládež

Výpůjční doba oddělení pro dospělé a studenty

po 12.00–17.00

út-pá 9.00–17.00

so 9.00–12.00

Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež (Husova 70)

po-čt 12.00–17.00

pá 9.00–17.00

so 9.00–12.00

Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež (Národní 1018)

st 11.30–15.00

Výpůjční doba v knihovně Domova seniorů M. Křišťana

3. 11. 12.30–15.00

ČAJOVNA U HRUŠKY

10. 11. (19.00)

KONCERT MIROSLAVA MIKEŠE

Autorské písně s akustickou kytarou. Zaznějí převážně písně z nového alba Co přinesl vítr...

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

www.ddm-prachatice.cz

Tel. 388 312 721

26. 11.

ZIMNÍ BAZAR SPORTOVNÍCH VĚCÍ

Čas najdete na zvláštních plakátech.

PORTUS PRACHATICE

Tel. 722 928 192

www.portusprachatice.cz

4. 11. (12.00–17.00)

HALLOWEENSKÁ PÁRTY

Pro děti od 6 do 20 let v NZDM Klubu I. P.

SENIORSKÁ OBČAN. SPOLEČNOST

2.–3. 11. (14.00)

PĚČE O PLEŤ A TĚLO

Interaktivní seminář, SŠ, Kasárenská, PT.

8. 11. (14.00)

KRONIKY MĚSTA PRACHATICE

ANEB OCHUTNÁVKA A3V 2023

Přednáší P. Fencel, Rožmberský sál Staré radnice.

15. 11. (14.00)

ZNÁTE PRACHATICE?

Knihovnické kvízové odpoledne – Trénování paměti s Š. Polatovou, KC, SNP 559.

22. a 29. 11. (14.00)

CVIČENÍ PRSTŮ

A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

S A. Hattanovou a Š. Polatovou, KC, SNP 559.

SENIORI ČR – MĚO

www.senior-pt.blog.cz

http://senior-pt.rajce.idnes.cz/

2. 11. (14.00)

FOTO TOULKY JIŽNÍ MORAVOU

Klub v Horní 45

9. 11. (14.00)

PREVENCE PRO SENIORY

Beseda s mluvčí Policie ČR, Klub v Horní 45.

16. 11.

ZÁJEZD DO BAVOROVA

Návštěva výstavy Malý svět a kostela Nanebevzetí Panny Marie. Odjezd z Malého nám. 13.00.

23. 11. (14.00)

SUPER DĚDA 2022

Krajské kolo soutěže s programem, sál Národního domu.

24. 11. (12.00)

JAK NA CHYTRÝ TELEFON A TABLET

Seminář, KC, Na Sadech 559.

24.–26. 11. (9.00–16.30)

VÁNOČNÍ VÝSTAVA PRACÍ SENIORŮ

Sklepy Staré radnice. Příjem výrobků 24. 11. od 9 do 11 hod.

Vernisáž ve 14.00.

SENIORPOINT PRACHATICE

Tel. 388 424 196

prachatice@seniorpointy.cz

www.seniorpointy.cz

3. 11. (15.00)

UM VOLARSKÝCH SENIOREK

Vernisáž

17. 11. (17.00)

MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ

V ZAHŘÁDĚ U LÍPY

22. 11. (9.00)

BLEŠÍ TRH A PRODEJ VÝROBKŮ

KreBul

27. 11. (16.00)

1. SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU

Mezigenerační zahrada

KLUB TURISTŮ PRACHATICE

www.tjktpt.webnode.cz

klubturistupt@gmail.com

12. 11.

TAJNÝ VÝLET NA ZÁVĚR SEZONY

AULA GYMNÁZIA

10. 11. (19.00)

KLARINETOVÝ SOUBOR PRACHATICE

Slavnostní koncert k jubileu souboru. Ohlédnutí za uplynulými šestnácti sezonami. Účinkují J. Hovorka, P. Chalupský, T. Janoušek, V. Neužil, P. Sovová a jejich hosté.

28. 11. (17.00)

VAŘÍME Z VODY

Cooking show

LISTOVÁNÍ Z KNIHY U NÁS V EVROPE

S Lukášem Hejlíkem

KOSTEL SV. ANNY LIBÍNSKÉ SEDLO

27. 11. (15.00)

ADVENTNÍ KONCERT

ZUŠ Prachatice

MUZEUM KRAJKY

www.krajkaprachatice.cz

Výstavní sezona hlavní expozice je již uzavřena, ale v listopadu se můžete potěšit pohledem na paličkované krajky v nedalekém Vimperku. Výstavu „Kouzelný svět paličkované krajky“ připravenou ve spolupráci s klubem mladých krajkářek ze ZŠ v Malšicích, můžete zhlédnout v Městské knihovně ve Vimperku do 30. 11. 2022.

Prachatický advent zahájí šansony a vánoční písně

Předvánoční čas se nezadržitelně blíží. Abychom vás alespoň na chvíli vytrhli z kolotoče nákupů, pečení, úklidu, příprav a dalších činností, které téměř každého z nás v tento čas provázejí, připravili jsme několik kulturních akcí v podobě hudebních koncertů, divadelních vystoupení či jiných programů.

První adventní neděli, která v letošním roce připadne na 27. listopadu, se v 18.00 hodin poprvé rozsvítí na Velkém náměstí vánoční strom, bude požehnáno adventnímu věnci a zapálena první ze čtyř svící. Tuto slavnostní chvíli doprovodí svým vystoupením známá muzikálová zpěvačka Radka Fišarová (na snímku z facebookového profilu), která má připravena nestandardní aranžmá francouzských a českých šansonů včetně několika vánočních skladeb. V kostele sv. Jakuba si budete moci od 19.00 hodin vyslechnout díla pro varhany a housle z per velkých mistrů v podání Pavla a Víta Kohoutových.

Týden na to, 4. prosince, nám nedělní podvečer zpestří staré české i evropské písně a koledy v podání hudebního spolku Karmína.



Autentický zvuk a lidovou tematiku vystoupení umocní používání replik historických a méně známých lidových nástrojů.

Nejbohatší program bývá připraven na třetí adventní neděli, která připadne na 11. prosince. Od 14.00 hodin se na Velkém náměstí můžete těšit vedle vánočních trhů na kapelu Staropražští Pardálové, kteří zahrají a zaspívají nejznámější písně staropražské, lidové a hity Karla Hašlera. Děti zajisté nadchnou loutková představení Téměř divadelní společnosti Zlatá husa a Dva klíče, které jsou o hledání kousku štěstí, Truhlíkovi, čertech i dobrém srdci, či interaktivní vystoupení koz domácích. Ty nám předvedou různé povely a tanec a zároveň se dozvíme zábavnou formou mnohé zajímavosti z jejich života. Kromě venkovního programu se budete moci ve sklepích Staré radnice trochu zahřát při pečení obřadního pečiva s Růženu Vincikovou.

Rozsvícení zbývajících čtvrté adventní svíce v neděli 18. prosince doprovodí svým vystoupením českokrumlovská kapela Diva Gilea. Její písně jsou plné příběhů, které podbarvuje zajímavá instrumentální složka.

Poslední naše pozvánka před samotným Štědrým dnem je na 22. prosince od 19 hodin do sálu Národního domu, kde Rybovu mši vánoční zahraje a zaspívá smíšený pěvecký sbor Česká píseň. Těšíme se na setkání s vámi nejen v předvánočním čase, ale i v nadcházejícím roce 2023. Bližší informace k jednotlivým programům naleznete rovněž na webových stránkách města Prachatic.

Vladimíra Blažičková

Senioři jsou stále aktivní

V Prachaticích budou senioři volit „Super dědu 2022“ Jihočeského kraje.

Jedná se o krajské kolo soutěže, kterou pořádá Krajská rada seniorů ve spolupráci s prachatickou organizací. Do soutěže jsou nominováni vítězové místních organizací s celého Jihočeského kraje. Cílem je ohodnotit šikovné a obětavé dědečky, kteří se nejen věnují svým vnoučatům, ale jsou také platnými členy v seniorském hnutí. Krajské kolo bude 23. listopadu 2022 v Národní domě, kde se všichni nominovaní představi formou videoprojekcí. Akce bude také doplněna hudebním programem.

Koncem listopadu se mohou těšit návštěvníci na tradiční Adventní výstavu výrobků našich seniorů. Ta se bude letos konat ve sklepích Staré radnice od středy 30. listopadu až do pátku 2. prosince a bude opět doplněna výstavou slavnostních vánočních tabulí, kterou připraví studenti oboru kuchař – číšník.

Zdena Hružová, předsedkyně Senioři ČR – MěO Prachatice

NeOdhalení Roberta Vana



Velkou návštěvnost zaznamenala výstava černobílých fotografií světově uznávaného fotografa Roberta Vana v Městském divadle v Prachaticích a následně v Zimní zahradě Městského úřadu Prachatice.

Výstavu zapůjčila do Prachatic Česká asociace paraplegiků. Deset fotografií vozíčkářů s poraněním míchy nafotil Robert Vano s cílem ukázat, že i lidé na vozíku jsou krásní, jsou atraktivní, na první pohled vás zaujmou osobně, ne s vozíkem. Výstava upozorňuje na skutečnost, že mezi námi jsou ženy a muži, které budou následky úrazů a poškození míchy provázet po celý život. Pokud získají prostor, příležitost vrátí se opět mezi nás.

Hanka Rabenhauptová

Knihovna pasovala čtenáře již posedmnácté



Další úspěšný ročník Pasování na čtenáře proběhl ve dnech 14. a 15. září 2022 díky Městské knihovně Prachatice.

Žáci druhých ročníků všech prachatických základních škol se sešli během těchto dvou dní v Radničním sále města. Samotného pasování se v letošním roce ujala spisovatelka Daniela Krolupperová, autorka velkého množství knih pro začínající i pokročilé čtenáře. Paní spisovatelka se s dětmi setkala již při dopoledních besedách v knihovně a v ZŠ Národní. Při těchto setkáních dětem povyprávěla, co všechno se musí stát, než se nová knížka dostane na pulty knihkupectví a do knihoven. Zmínila také zajímavé a vtipné příběhy, ale i komplikace, které provázely zrod jejich knížek.

Kromě paní spisovatelky přihlížely slavnostnímu aktu pasování také ředitelka a zástupkyně prachatických ZŠ, vedoucí odboru kultury, školství a cestovního ruchu Martina Klinecká, ředitelka Městské knihovny Prachatice Hana Mrázová a samozřejmě paní učitelky, které žáčky všechna písmenka naučily a ke čtení je každý den přivádějí. Významným hostem byl jako každý rok také starosta města Martin Malý, který děti mezi čtenáře přivítal a při slavnostním aktu jim předal „pasovací glejt“.

Věříme, že čerstvě pasovaní prachatictí čtenáři naleznou v knížkách potěšení, a že je paní knihovnice brzy uvítají mezi pravidelnými čtenáři Městské knihovny Prachatice.

Lucie Jiráňová, knihovnice oddělení pro děti a mládež

KISu finančně pomohl kraj

Kulturní a informační služby v letošním roce uspěly se třemi žádostmi podanými do programů, které opakovaně vyhláší Jihočeský kraj.

V rámci podpory kultury jsme získali finanční prostředky na uspořádání tradičního Festivalu amatérského divadla Štít a Štítek. Z prostředků získaných na podporu muzeí a galerií jsme mohli pořídit exteriérové výstavní panely, které budou sloužit k venkovním krátkodobým tematickým výstavám. A z prostředků získaných z programu na podporu cestovního ruchu jsme mohli nechat vytvořit virtuální prohlídky našich prostor jako je Galerie O. H. Hajeka, Galerie Dolní brána nebo vyhlídková věž kostela sv. Jakuba. Děkujeme Jihočeskému kraji za podporu, bez které by se řada projektů nedala zrealizovat.

Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice

Moderní výuka na Vodňance aneb Učíme se na iHřišti

Elektronická doba běží neúprosně dopředu a prolíná se snad do všech oblastí našeho života. Ani výuka ve škole nemůže zůstat pozadu. Proto jsme se rozhodli u nás na Vodňance zpestřit dětem vyučování pomocí moderních technologií.



Kromě již běžného vyučování pomocí počítačů, interaktivních tabulí, tabletů jsme nainstalovali na školní zahradě takzvané iHřiště. Děti sice stráví čas s mobilním telefonem v ruce, ale musí k tomu přidat své nohy, obíhat jednotlivá stanoviště a řešit tak nejen virtuálně, ale i fyzicky zadané úkoly. Pro využívání této novinky je nutné stáhnout si do svého zařízení aplikaci iHřiště a pak se vypravit s paní učitelkou či vychovatelkou na školní zahradu a hledat, běhat, hrát si, řešit kvíz, test nebo jen procvičovat učivo. Pro žáky jsou připravené úkoly nejen pro tělesnou výchovu, ale i pro všechny ostatní předměty. Kromě žáčků z prvních tříd, kteří ještě neumí číst, budou iHřiště využívat všechny třídní kolektivy v rámci výuky. Navíc je také možné přijít na hřiště s kroužkem či si pohrát při pobytu ve školní družině.

Jsme rádi, že takové hřiště ve škole máme a doufáme, že se všem dětem i učitelům bude moderní výuka líbit.

Šárka Grabmüllerová, foto Ivo Mikyska

Nejdřív pečení, potom focení

Do Prachatického muzea se vrátí mistr pekař Augustin Sobotovič. Ve dnech 6. a 7. prosince 2022 od 13 do 16 hodin si s ním užijete vůni Vánoc, zkusíte si upéct vánočku, ochutnáte, popovídáte...

Prozatím poslední letošní doprovodnou akcí bude Fotokoutek Muzea fotoateliéru Seidel v našem muzeu. Čtvrtou adventní neděli (18. 12.) se můžete nechat vyfotit před replikou historického malovaného pozadí v kostýmech evokujících počátek 20. století.

Lenka Kunová, Prachatické muzeum

Dokončení přírodní zahrady na Zlaté stezce



Dne 30. září 2022 byla dokončena poslední etapa přírodní zahrady na ZŠ Zlatá stezka 240. Tím byl celý projekt přírodní výukové zahrady s učebnou od projektanta Ondřeje Semotána završen. Z celkové investice přes šest milionů korun investoval IROP a SFŽP částku téměř 2,5 mil. korun, město Prachatice přes 1,9 mil. korun a poslední částku více než 1,6 mil. investovala sama škola.

K venkovní učebně, která byla letos nově vybavena pomůckami, k jezírku, ohništi s totemy a informačním panelům přibýly sedací a pochozí schody se skluzavkou, lezecká stěna a chodník kolem celé učebny, který propojuje pavilon se spojovací chodbou. Tato jedinečná zahrada slouží k rozvoji environmentální výchovy v rámci přírodovědných předmětů a projektů, pro zájmové vzdělávání, školní akce a akce pro Dřípatku.

Lenka Králová, ředitelka školy

Na konferenci zazněly prožitky z Národky



Žáci z Montessori tříd a Montessori MŠ na základní škole Národní dlouhodobě spolupracují s Domovem Matky Vojtěchy v Prachaticích, kde jsou klienti s Alzheimerovou nemocí.

Děti pravidelně každý pátek docházejí za klienty. Společně zpívají, vyrábějí, kreslí, cvičí a hrají na hudební nástroje. Na Vánoce zdobí perníčky a vánoční stromček, zpívají koledy. Při příležitosti Mezinárodního dne Alzheimerovy choroby se konala v Domově Matky Vojtěchy (DMV) odborná konference, kam byli pozváni zástupci naší školy. Za Montessori třídy a MŠ se konference zúčastnila zástupkyně ředitelky Dagmar Kozlová a žákyně 5. ročníku Johana Vachtová a Andrea Houšková (na snímku). Prezentovaly společnou činnost s klienty – paní zástupkyně shrnula historii spolupráce a děvčata

doplnila prezentaci o vlastní zkušenosti a zážitky. Děvčata mohla velmi dobře sdílet svoje vlastní prožitky, protože DMV navštěvují již od mateřské školy.

Dagmar Kozlová

NAO – robot ve školce cvičil, tančil, počítal ...

Po prázdninách jsme se zase všichni sešli ve školce. Trochu jsme se rozkoukali a seznámili se s novými třídami i novými kamarády. Pro ty nejmladší – prvňáčky – bylo nové úplně všechno a nejtěžší ze všeho odloučení od maminky. Teď, když již každé z dětí zná svoji třídu, nastal správný čas poznat celou školu a všechny ostatní děti. První společné setkání proběhlo ve čtvrtek 22. září 2022, kdy do naší školky přijela vzácná návštěva. Kdo to byl? Opravdový „NAO – robot“. Ve spolupráci s Jihočeskou univerzitou z Českých Budějovic proběhl tematický den, během něhož se děti nejen seznámily, ale také pracovaly s digitálními „hračkami“. Vyzkoušely si naprogramovat a řídit digitální včelky a broučky, dokázaly s nimi zdatně zvládnout různé složité cesty a překážky. Největším hitem byl ovšem „NAO – robot“. Na slovní povely dokázal cvičit, tančit, počítat, dokonce odpovídal na otázky a s dětmi si povídal. Smyslem celé akce bylo rozšířit dovednosti dětí v oblasti práce s digitální technikou, což bylo rozhodně splněno. Za hezké zážitky děkujeme zástupcům Jihočeské univerzity České Budějovice i paní učitelce Cháberové, která vše zorganizovala.

Mirka Studená, MŠ Česká – Paraplíčko, foto Lenka Cháberová



Vodňanka na stopě Harrymu Potterovi



K fotografiím z exkurze do Anglie v roce 2018 přibudou do archivu školy na jaře další snímky.

Po delší odmlce způsobené pandemií jsme v letošním školním roce opět nabídli našim žákům osvědčený výukový zážitek s velmi zajímavým obsahem. O tematicky laděnou cestovatelskou aktivitu s názvem Anglie aneb Hledání Harryho Pottera je obrovský zájem. Téměř čtvrtina žáků naší školy se přihlásila na pětidenní exkurzi do Anglie, která se uskuteční na jaře příštího roku. Kromě významných míst spojených s postavou Harryho Pottera si žáci prohlédnou i historicky zajímavá místa – např. Buckinghamský palác, Trafalgar Square, Tower Bridge, filmová studia Warner Bros a mnoho dalších. Zájem našich žáků svědčí o tom, že chtějí získávat další informace, poznatky, učit se novým věcem a cestovat. Ačkoli cena oproti předchozím letům vzrostla, mnoho rodičů je připraveno své děti podpořit a umožnit jim vycestovat za poznáním do míst, která jsou motivační a inspirační pro další vzdělávání a osobní zkušenosti.

Petra Sandanýová, ředitelka školy

Ošetření památných stromů

Město Prachatice uspělo i v letošním roce se svou žádostí o finanční prostředky z Programu péče o krajinu 2022 – Podprogramu pro zlepšení dochovaného přírodního a krajinného prostředí a získalo dotaci 111 594 Kč na odborné ošetření památných a jinak významných stromů. Podmínkou pro přidělení peněz Programu péče o krajinu je finanční spoluúčast žadatele, město Prachatice tak přispěje ze svého rozpočtu částkou zhruba 30 000 Kč.



K ošetření byly vybrány dvě mohutné lípy srdčité na návsi ve Frantolech, dva jasanů ztepilých na návsi ve Skříněřově (na snímku vpravo), lípa srdčitá v Družstevní ulici ve Strunkovicích nad Blanicí a dvě lípy srdčité v Prachaticích „U křížku“ na výjezdu z města směrem na Oseky.

Jedna z lip ve Frantolech (na snímku vlevo) je částečně napadena dřevokaznou houbou, proto bylo nutné z bezpečnostních důvodů přistoupit k výrazné redukci stromu a jeho zajištění dynamickými vazbami. Provedená tahová zkouška prokázala dostatečnou odolnost stromu vůči vývratu i zlomení kmene a příznivou další perspektivu stromu na stanovišti. Veškeré zásahy jsou prováděny s cílem odvrá-



tit nutnost pokácení tohoto hodnotného stromu.

U druhé lípy ve Frantolech, u jasanů ve Skříněřově a u lípy ve Strunkovicích nad Blanicí byl proveden zdravotní řez a výměna či instalace nových bezpečnostních vazeb.

Během vyřizování žádosti o přidělení dotace došlo k výraznému náklonu jedné z lip na Osecké ulici nad přilehlou komunikací. Následně bylo zjištěno napadení báze kmene dřevokaznou houbou a mravenci a výskyt hniloby.

Na základě posudku odborného arboristy bylo konstatováno reálné riziko pádu stromu a ohrožení zdraví a bezpečnosti provozu a pohybu osob po přilehlé komunikaci. Proto musel být strom pokácen. Ošetřena tak byla zbývající lípa, a to provedením zdravotního řezu. Strom bude nadále sledován, neboť i zde hrozí riziko rozšíření dřevokazné houby.

Odborné ošetření památných stromů provedli během září a října certifikovaní arboristé s cílem zajištění provozní bezpečnosti v okolí stromů a prodloužení vitality stromů.

Lenka Vasilová, vobor životního prostředí

Děti narozené v prachatické nemocnici v září 2022

V září 2022 se v Prachaticích narodilo 16 dětí: 10 chlapců a šest děvčat.

U chlapců i dívek bylo každé jméno jedinečné.

Narozené děti s trvalým pobytem v Prachaticích jsou dvě. Ke zveřejnění jména a příjmení dali rodiče souhlas:

Daniel Janošťák

Anastázie Kölblová

Iveta Nová, referentka odboru vnitřních věcí

Osamocený bojovník přivezl medaile



První říjnovou sobotu pořádal oddíl TJ Karate Nové Hradky 3. kolo krajské ligy karate WKF ve sportovní hale v Horní Stropnici. Za prachatický oddíl TJ Tatran Prachatic se kvůli marodce zúčastnil jediný osamocený bojovník Damien Králík (*na snímku v modrých chráničích*). Věkem dorosteneck vybojoval v juniorské kategorii v kata 1. místo a v soutěži kumite 3. místo. Gratulujeme.

Pavel Vlk, trenér

TJ Tatran Prachatic – oddíl karate

Advent na Vodňance



Vracíme se k úspěšným akcím, a proto si dovoluujeme pozvat všechny rodiče, přátele školy, bývalé žáky i veřejnost k nám do školy na tradiční adventní trhy, které se konají 24. listopadu 2022 od 14.00 do 17.00 hodin. Po dobu akce bude k dispozici občerstvení i kulturní program.

Petra Sandanyová, ředitelka ZŠ Vodňanská



V ženách zvítězila Nikola Filková ze Strakonice (13,764 km) před domácí Simonou Zlochovou. Závod podpořily město Prachatice, ČUS a Run Czech.

Jan Kocourek, foto Jana Kocourková

Běžci pokřtili dráhu

Prachatictí běžci ze skupiny Mattoni Free Run se rozhodli 14. září 2022 pokřtít nově rekonstruovanou dráhu na ZŠ Národní. Na umělém povrchu uspořádali běžecký závod na jednu hodinu. Navázali tak na poslední Prachatickou hodinovku, která se běžela před 35 lety na Městském stadionu. Z 20 startujících se jako jediný přes 15 km dostal Lukáš Rokos (15,012 km) z Jiskry Třeboň před Vladislavem Markvartem z MS bike Plzeň.

Akční loučení s létem se ve Starých Prachaticích vydařilo



Také letos jsme díky podpoře města Prachatice, Nadace rozvoje občanské společnosti a programu Tesco navázali na tradiční loučení s létem a dobrovolníci Staroprachatského a Ostrovského spolku připravili akční podívanou pro veřejnost.

První říjnové sobotní odpoledne jsme zahájili ukázkou činnosti složek IZS při autonehodě, kterou způsobil opilý řidič. Ve druhém vozidle byli zaklíněni tři mladí lidé z řad Českého červeného kříže. Během hojně sledované ukázky hasiči tyto pasažéry vyprostili z havarovaného vozidla, zdravotničtí záchranáři za pomoci městských strážníků poskytli první předlékařskou pomoc a policisté zajistili druhého řidiče, u něhož provedli i dechovou zkoušku. Součástí ukázky byly i dvě čumilký, které neomaleně nehodu natáčely na mobil. Velitel zásahu si s nimi však hravě poradil a vykázal je do patřičných mezí.

Po skončení ukázky si účastníci mohli prohlédnout veškerou techniku zúčastněných složek a vyptat se na práci hasičů, záchranářů či policistů. Na hřišti za doprovodu hudby pak byla přichystána stanoviště sportovní i vzdělávací – děti i dospělí čekaly ukázky první pomoci a zdravotně. Protože počasí již nebylo nejteplejší, přišlo vhod občerstvení. Pro děti byl k dispozici horký čaj, pikadory nebo opékané špekáčky. Jako každý rok jsme si akci užili, s létem se rozloučili a můžeme se těšit na další setkání a akce v „trojosadí“.

Děkujeme všem zúčastněným, děkujeme za spolupráci všem hasičům, záchranářům, policistům, strážníkům, dobrovolníkům, sponzorům a mediálními partnerům.

Zuzana Pelikánová, foto Karel Talafous

Nebojte se chytrých telefonů

Semináře pro seniory 24. listopadu 2022 od 9.00 a druhý od 12.00 hodin v Klubu SenSen, SNP 559, Prachatice připravují Klub SenSen, město a SeniorPoint. V počítačové učebně v přízemí DPS Na Sadech je nabízí zájemcům, kteří nevlastní žádný telefon, ale i těm, kteří jej částečně ovládají, ale chtějí se o chytrých telefonech dozvědět více.

Zkusíte si pomocí doteku jejich ovládání, poznáte základní principy, možnosti využití telefonů, zkusíte si zatelefonovat, sdílet fotografie, komunikovat, fotografovat, vyhledávat informace pomocí internetu, seznámit se s e-mailem, WhatsAppem, využívat např. aplikaci Záchranka, popřípadě se seznámíte s aplikacemi Mapy, Jízdní řády, Počasí... (bližší informace na e-mailu sensen-pt@seznam.cz).

Hanka RH+

Přijímat rozhodnutí, která ovlivňují životy lidí, je velmi zodpovědné

Jitka Kottová – vedoucí provozu z Lipáku

Narodila se v Pocinovicích na Chodsku (*1963), po absolvování gymnázia v Domažlicích vystudovala zahraniční obchod na VŠE v Praze. Pracovala v podniku zahraničního obchodu Polytechna, poté se přivdala na Šumavu. Po mateřské dovolené nastoupila do prachatické Jitony jako asistentka ředitele. Po další zkušenosti v belgicko-německé společnosti zabývající se výrobou ocelových konstrukcí odešla v roce 2000 do firmy Hatz, která zahajovala provoz ve Vlachově Březí. Zde působí dosud na pozici vedoucí provozu. Má již dospělé děti, dceru a syna. Velkou radost jí dělají vnoučata Terežka a Matěj. Má ráda přírodu, ráda cestuje a poznává nová místa a lidi.

Málokdo vnímá Prachatice z takového nadhledu jako vy. Bydlíte v domě postaveném na pozemcích, které kdysi náležely ke statku Lipový dvůr. Jaké změny vnímáte?

Když hodnotím mých skoro deset let na Lipáku, jednoznačně už nebývá v zimním období tmavá poklice, která uzavřela Prachatice. Ovzduší tudíž bude daleko zdravější. Od nás vidíme na protisvah, kde se buduje, staví. A taky jak paneláky na sídlišti dostaly nový kabát. Když se protisvah rozsvěcuje, připomíná mi to betlém.

Když musíte vyrazit do města, to asi taková idylka nebude?

Vnímám to tak, že dole ve městě máte nějaké povinnosti, stejně jako jezdíte do práce plnit pracovní povinnost. V okamžiku, kdy vystoupám domů na kopec, starosti zůstávají dole. Na Lipáku si připadám tak trochu jako v lázních. Známi sice už při stavbě domu tvrdili: Počkej, až se tam nastěhuješ, starosti půjdou za tebou. Ale já to našťestí pořád odděluji. Co je dole, je takové běžné, materiální. A to tam zůstává. U nás na kopci, nad městem, si připadám svobodnější. Mám velkou radost, když za mnou přijedou známí a kamarádi a energii toho místa vnímají podobně. Je úžasná výhoda, že jste blízko centra, můžete si zajít za kulturou, do hospody, do kina, do bazénu, do sauny. Prostě vše máte na dosah. Za dvacet minut jste pěšky ve městě, které má takovou velikost a zázemí, že vám tenhle servis poskytuje. Žije se tady samozřejmě klidněji než třeba v Praze, město tepe pomalejším tempem. Jsme ve městě, ale tím, že bydlíme u lesa, jsme vlastně na vesnici. Město vnímáme jako kulisu. Rozhodnu se, že půjdu do lesa a hned jsem na houbách, nemusím nikam dramatičky přejíždět. To je takový bonus. Dalším jsou příjemné sousedské vztahy. Když jsem na cestách, těším se, až se na Lipák vrátím.

Jsou chvíle, kdy se na Lipáku vracíte do dětství?

Určitě. Když třeba děti čistí studánku, dělají si potůčky nebo staví chaloupky z mechu, připomíná mi to moje dětství na Chodsku. Jejich fantazii je všechno dokořán, což ve mně evokuje příběhy z knihy Astrid Lindgrenové Děti z Bullerbynu. Napadne snít, hned vytáhnou boby a jdou se klouzat na stráň. Vlastní silou si musí boby vytáhnout na kopec, stojí je to úsilí, ale má to svůj půvab.

Prachatice zviditelňujete tím, že se hlásíte do Týdne otevřených zahrad. Řada lidí chce mít klid a zavře se doma. U vás vnímám opačné sklony. Navštěvy v přírodní zahradě Lipák ostatně nejsou jedinou takovou aktivitou. Stojí vám za ty starosti?

Tenhle záměr nevnímám ve smyslu, že mám co ukazovat. Je spousta zahrad, které jsou úplně přepychové, nabízí škálu různých rostlin a lidí o nich dokážou fundovaně vyprávět. Já se tak vůbec necítím, ale vnímám to jako takový meeting point, jako prostor pro setkání lidí podobných zájmů. Je to strašně obohacující. Moc mě potěšilo, že třeba na letošní zahradě se lidé vraceli. Třeba paní, která tady byla kdysi se svým přítelem, který už zemřel, a ona se chtěla podívat na místa, která navštívila s ním. Poseděla, zavzpomínala... Další paní přijela s manželem a vzpomínala na náš první lipákový víkend zahrad prožitý s její maminkou. Doba je taková, že si lidé chtějí užít volna, ale nechťejí denně plít a okopávat záhonky. Proto se jim líbí bezúdržbové zahrady. Podtitul přírodní zahrada trochu vybízí k tomu, že v ní všechno bují tak nějak přírodně. V mém případě je to už skoro taková džungloidní zahrada. Rostliny si v ní rostou po svém, nějakou zvláštní péči jim nevěnuji. Vyselektovaly se druhy rostlin, kterým se tam daří a přežívají si po svém. Není třeba je ani zalévat. I kopřiva je fajn na čaj. Další



bonus, který přineslo bydlení na Lipáku, je prostor pro společná tvůrčí setkávání. Začalo to adventními věnci, to byla úplně první akce. Jedna známá mi říkala, že nezná většího blázna, než jsem já, že před Vánoce všichni uklízí, a já si dobrovolně nechávám doma dělat nepořádek. To, že sezuvi lidi, už je tradice první adventní soboty. Navezeme materiál, každý něco donese, každý něco napeče a setkání spojené s tvořením a s vyprávěním může začít.

Působíte na manažerské pozici ve strojírenské firmě. Kompenzujete tak náročnou profesi?

Ano, takové tvoření беру jako kompenzaci k úřednické práci, k práci s lidmi. Potřebuji se odventilovat. Tím, že vytvoříte něco svého, že si na to můžete sáhnout, výrobek pak dát někomu, komu udělá radost, to je moc příjemný pocit. Chvilky, které jsou nám tady dané, bychom si mohli a měli zpřijemňovat tím, co nám dělá radost a co nás baví.

Je pravda, že jste ve firmě Hatz jako první žena začala působit na vedoucím postu?

Firma Hatz se sídlem v bavorském Ruhstorfu je konzervativní v tom smyslu, že na vedoucích postech do té doby vůbec nebyly ženy. Já dostala důvěru, navíc jako vedoucí zahraniční pobočky bez strojírenského vzdělání. A asi jsem ji za těch dvaadvacet let nezklamala. Nemyslím si, že bych něco prolomila, ale je fakt, že pak pracovala šikovná slečna na pobočce v Jihoafrické republice, personální ředitelka v mateřské firmě je taky žena, stejně tak vedoucí logistiky. Ale nemyslím si, že je to moje zásluha. Vývoj a trendy jsou takové.

Co byste doporučila novému vedení města Prachatice?

Trochu vidím paralelu, ve firmě zodpovídáte za lidi a za tu firmu, na radnici zodpovídáte za chod města. Vím, není to jednoduché, ale byla bych ráda, kdyby nové vedení bylo schopné se domluvit na věcech, které by opravdu sloužily lidem, aby eliminovalo žabomyší války, kterými se jenom plýtvá energie. Aby podpořilo pocit sounáležitosti lidí ve smyslu „My jsme z Prachatic“. Ten, myslím, obecně chybí. Stejně jako pocit národní hrdosti. My na Lipáku sounáležitost cítíme, tak proč by se nemohla vrátit do celých Prachatic. Všechno je o kompromisech. I politika je o umění kompromisu. A když se tohle bude ctít, třeba by se mohla zvednout kvalitativní úroveň Prachatic. V každém případě je velmi zodpovědné zastupovat lidi a přijímat rozhodnutí, která ovlivňují jejich životy.

Vyptával se Václav Malina.